

禹道黑水於三危其中之一部也。夫危者高也。或指明三部高原之意。舊註三危爲山名。實未深思。未免含混。夫既曰三苗。足證其族。既曰竄。必使之可以生育長養。營業安居。不與我漢族爭此地也。誠如註者指爲山名。則其苗無所食。迫之使落草爲寇。必非能安天下之解所能出此。

觀其三苗既宅。三苗不聚。亦可見其非山之明證。或自禹而後。遠略不勤。而三苗既見絕於中國。仰事有資。俯蓄有賴。含哺鼓腹。自樂其樂。不事交通。遂致事缺。有間。圖考難稽。時移代易。鮮能勾稽。文人好事。率意爲之。無足怪也。幸有禹跡所尋。探而源得。乃知上古所謂三危者。商爲羌之地。周爲西戎。漢曰圖伯特。晉曰西戎。唐曰土番。元曰西番。蒙古源流作土伯特。攷明曰烏斯藏。清曰西藏。土人稱唐古忒。或爲種姓之特稱。或由譯音之差。故今日不一耳。迨後往來既親。攷查亦易。名雖一地。實則三部。三部者何?康藏衛是。夫六達之道。是曰康莊。而康地實爲川滇甘肅青海。入藏之門戶。此康名所由來也。土人音曰喀木)。藏者匿也。匿於冰山雪嶺之中。外人不易窺探。故侏儒謂爲不可思議之國者。是卽形容藏之意也。(今達賴所轄之地)。衛者衛外而爲國。所以固吾圉也。此衛取義也。

由是言之。則三部實有密切之關係在。今喀木旣正名爲西康。實爲莊危之門戶。考建省之議。創於清末。而康寧三塲之界畫。土人視若鴻溝。故風俗區分。順從建治。趙爾豐經營之苦心。傳嵩休建省之計劃。及於民凡。燦然可觀。後之繼者不克追隨。中央政府似欲以川人獨負全責。故又名爲川邊特別區域。時自治者與川若即若離。自爲風氣。因陋就簡。坐失機宜。使趙傳艱辛創造之局。不日蹙百里。失國家之威信。啟藏番之野心。若不急求補苴。後患何堪。設想一。

(已完)

南昌李太虛。位居八座。文名鼎鼎。明季一時人望。咸出其門。國變後。金帛降闈。滿兵侵入。乃脫其名。嘗非笑之。一日太虛疾。往往視之。太虛撫曰。老夫將不起矣。奈何。巨源作惶遽狀。曰。公壽正長。何至不起。李驚問。意其別有見也。巨源良久乃曰。甲申乙酉。天崩地折。世多取精用宏者。皆不得其死。而公獨免焉。以是測之。故知公壽未艾也。太虛慨然。後巨源復撰一劇。演太虛及龔芝龍降闈後。聞滿清兵至。急逃而南。至杭州。爲兵所躡。匿於岳王墳鐵秦檜之妻胯下。值檢妻方月事。迨兵過而出。兩人頭髮皆爲血污所滅。

THE CHINESE TIMES

The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sunday and holidays by The Chinese Publishers Ltd.

李太虛之名節掃地

洪以義氣團結
門以忠誠救國
條以義俠除奸
★★★

The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sunday and holidays by The Chinese Publishers Ltd.

送賣立五月壹號止截。存貨無多。本藥行現所售之參茸百補丸及鹿尾肥補腎丸。是賣一送一的。現因來源短絀。求過於供。特將平沽期限縮短。至五月一號便告止截。由該日起。以後復照原價發售。相應通告。存貨無多。機會勿失。遠近儒胞。尚祈早日惠顧。以免期滿見遺。是所至禱。

參茸百補丸。滋強腎妙藥。陰賣壹送壹。



請常食美
味優越之
各種伙的
市嚙麵麪

麵

4X

麵